

邵林山:干“傻事”的“能人”

马晓冲

放弃年收入近百万元且轻松自在的私营企业老板不做,返乡担任年工资不到3万元又操心受累的村党支部书记。这事发生在固始县徐集乡贾庙村,干这种“傻事”的“能人”叫邵林山。

今年56岁的邵林山,个头不高,但很干练。20年前,邵林山到苏州学习装潢业,三个月后就聘请一名技术员自己单干起来,从事展厅、家具等装修,一流的质量和信誉带来业务量的不断扩增,每年收入七八十万元轻轻松松。

2016年底,脱贫攻坚进入关键时期,根据贾庙村工作需要和党员群众强烈意愿,徐集乡党委负责同志驱车苏州,邀请邵林山回村担任党支部书记。这是邵林山从来没有想过的问题。面对乡亲们的期待和组织重托,想想让人摇头的烂摊子,还有收入近百万的家庭企业……邵林山彻夜未眠。“作为一名党员,我有责任回去为改变家乡面貌尽力。”经过一段痛苦的思想斗争,邵林山最终还是下定决心,返乡挑起了村党支部书记和村委会主任的重担。

邵林山刚回村任职时,村里

的状况一言难尽。村部几间房子七漏八淌,村组干部和党员人心涣散,群众情绪不稳上访不断。“万事开头难啊!”邵林山一头“扎进”群众中间,探寻村里的“病根”和治村良方。通过调查研究,他决定先解决群众意见很大的“人情低保”“关系低保”问题。

邵林山的姑父石守贺儿子因病去世,女儿已出嫁,家庭有一定实际困难,前两年村里给安排了低保。邵林山得知情况后,不仅没有包庇袒护,反而决定先从他姑父头上“开刀”,结果没用多说,深明大义的石守贺让出了低保,邵林山对此感激涕零。接着,“不讲人情”的邵林山又根据第一手资料,对其他有争议的低保对象逐个上门谈、电话聊,讲政策、论情理,一番番推心置腹的话语,终于使全村46个“面子人”口服心服的退出了低保。这件事在村里刮起了一阵不小的“旋风”。

赶走了“拦路虎”,“贫困户识别”这个更为敏感的“烫手山芋”,又摆到了邵林山面前。邵林山带领村两委一班人不畏艰难、克服阻力,反复调查走访、认真摸排甄别,先后召开村民组会议近20场、贫困户会议25场,5次进行动态调整,不符合条件的坚

决退出贫困户序列。信阳市脱贫攻坚暗访组深入该村走访时,对全村确定的197个建档立卡贫困户,群众没有任何意见,纷纷竖起大拇指说,“俺们要的就是这样的好干部”。

早在2015年,邵林山就捐资数万元将村内一条3公里的主路铺成了砂石路,又对大园与余台村民组交界处生产桥进行了400米路基培护,村民念念不忘。这几年来,邵林山跑上跑下,争取大量项目资金,新修水泥路、整修生产路、疏通排涝渠、改造农村电网,通讯基站、文化广场和村党群服务中心也相继投入使用。渐渐地,全村7000多亩肥沃土地又成了香饽饽,100亩以上的种粮大户发展到15户。经过扶贫政策的精准实施,全村绝大部分贫困户已顺利实现脱贫,剩余12户今年年底可以全部“摘帽”。

有人给邵林山算了一笔账,回乡这四年,他足足损失了三四百万元。家人也曾不理解,“放着大钱不挣,让儿子帮别人打工,自己回来干这苦差事。”而邵林山却有他自己的“幸福账”,他说,“我一年少收入百儿八十万元不假,但与全村变化给群众带来的红利相比,微不足道,一百个值!”

潢川县:丰收节上农民笑开颜



农耕比拼享丰收 朱奎摄

本报讯(蔡丽)九月金风起,稻熟千顷黄。潢川县97万亩水稻陆续进入丰收期,稻田鸭、小龙虾等农产品也带给农民满满丰收的喜悦。秋分前,潢川县在魏岗乡高楼村举办了该县第三届农民丰收节,群众敲锣打鼓、载歌载舞,尽情抒发内心的欢乐。

狮子舞起来、丰收鼓打起来,高楼村农民的《锣鼓齐鸣庆丰收》拉开了丰收节的序幕;你挑一担鸭,我捉一对鹅,手捧瓜果菱藕香满园,这是群众自编自演的情景剧《农民朋友晒丰收》;早船闹秧歌等传统等民间花会舞蹈更是引来现场雷鸣般的掌声……

社会各界话丰收!文化广场上,稻虾米、糯米粉、芡实、多味花生、阳光玫瑰葡萄等丰富的农产品展示吸引了群众驻足品尝、观看。近年来,潢川县依托龙头企业,引导形成了一批各具特色的专业乡、专业村,把广大农村变成了龙头企业生产的“大车间”,世界最大的樱桃谷鸭加工基地、中国优质糯米之乡、全国精深稻米加工联盟盟主、全国花木生产示范基地、全国闻名的生态甲鱼养殖基地、全国重要的生猪供港基地、全省水产品出口创汇基地等先后花落潢川。

全民参与享丰收!当天最受欢迎的莫过于村头的农耕大比拼。水塘中水花四溅、欢声四起,这里是

你追我赶捉鸭子,那边是撒网放筐捕鲜鱼,还有各显神通抓龙虾……高楼村75岁的代万海大爷挽挽袖子也准备下场:“别看俺年纪大,今年俺种了20多亩水稻,眼瞅着都要丰收啦!咱农民养老医疗有保障,种麦收稻有机械,生活一年比一年好,俺还能再干20年!”

可不是,就拿活动举办地高楼村来说,这五六年间,水泥路通到家门口,新的村部拔地而起,文化广场建好了,村民演出队组好了,外出的年轻人也越来越多扎根乡村,回家创业。这次农民丰收节,在泉州务工的高楼村村民彭连红特意赶回家中参与,他带着孩子在大大的“丰”字前合影,脸上满满是对未来生活的向往。

县区
传真



迎佳节安全不松懈

浉河区谭家河积极做好“双节”期间安全生产工作

本报讯(彭延斌)近期以来,浉河区谭家河乡积极行动,多措并举,积极做好中秋节及国庆节长假期间安全生产工作。

强化岗位责任,切实加强组织领导。该乡按照属地管理和“党政同责、一岗双责、齐抓共管”的责任制要求,逐级分解且压实安全生产责任。坚持“谁主管、谁负责,谁组织、谁负责,谁受益、谁负责”的原则,完善各级各类应急措施预案,进行必要的针对性的应急演练,真正以“保稳定、保增长、保民生”的高度政治责任感,为文明、大美浉河和美丽茶乡建设提供稳固可靠的安全生产基础。

突出重点,开展“十大行业领域”专项行动。该乡按照安全生产专项整治“三年行动”的要求,认真抓好消防、交通运输、建筑施工、食品药品、文化场所、旅游景区“十大行业领域”的安全生产大检查、隐患排查大治理和专项“打非”行动。深入一线检查和督查,特别是深入到在建工地、消防重点区域、生产车间、商场、车站、船运码头及临时停靠点、农家山庄餐饮、医院等安全生产重点场所、重点单位和关键环节进行检查。

严格要求,确保“三个突出”落到实处。该乡步步为营,扎实工作,切实做好“三个突出”。突出节前安全生产工作部署情况、节中值班及随机检查安排落实情况;突出应对事故及突发事件的应急措施落实情况;突出对重点区域、重点行业领域、危险源的管控措施到位情况。

净化校园周边环境

光山县白雀园镇开展校园及周边文化环境专项整治“亮剑行动”

本报讯(邹晓峰 陈良森)近日,光山县白雀园镇由政府综治办牵头,组织镇文化中心、中心学校、派出所、司法所、食药所等单位组织专班开展秋季校园及周边文化环境专项整治“亮剑行动”,为学校营造良好育人环境。

专项行动重点查处校园周边是否存在出售“三无”食品、低俗文化娱乐场所、无证游戏机房等违法违规娱乐场所的问题,网吧违规接纳未成年人上网的问题,校园周边200米以内售卖淫秽色情、封建迷信、荒诞怪异等出版物的问题等。

截至目前,白雀园镇在这次专项整治“亮剑行动”中,共出动执法人员21人次,检查17所中小学、幼儿园周边的书店、文具店、小超市、网吧共29家,对1家非法销售出版物的小卖部下达整改通知书,收缴非法出版物11册。此次专项整治“亮剑行动”仍在如火如荼地进行。